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Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte przez burmistrza lub
pracownika UMiG Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratusza, po zgło-
szeniu się w Centrum Informacji Turystycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana może być przyjęta w
inny dzień, po wcześniejszym, telefonicznym uzgodnieniu wizyty.
Możliwe jest umówienie się na spotkanie on-line w poniedziałki od godz.
15.00 do godz.16.00 po uprzednim zgłoszeniu takiej potrzeby mailowo na
adres spotkanie@mirsk.pl

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy

poniedziałek miesiąca
od godz. 13.00 do godz. 15.30.

Wprawdzie trwa jeszcze zima i na
razie dokuczają nam bardzo niskie
temperatury ale już pracownicy gmi-
ny przygotowują się do działań zwią-
zanych z realizacją zaplanowanych
inwestycji i prac remontowych. Jedną
z nich jest remont targowiska miejskie-
go. Chcemy wykonać instalację kana-
lizacji deszczowej by odprowadzać
wodę z terenu targowiska i utwardzić
nawierzchnię płytami i kostką bru-
kową. To działanie zaplanowane jest
od 15 czerwca do 30 września br. i na
ten czas targowisko zostanie czaso-
wo wyłączone z użytku w obecnej lo-
kalizacji.  W tym okresie będzie dzia-
łało na stadionie miejskim w Mirsku.
Tam handlujący, tak jak dotychczas,
będą mogli prowadzić swoją działal-
ność, a kupujący zaopatrzą się w
potrzebne produkty. Z pewnością, po
zakończonym remoncie znacznie po-
prawią się warunki korzystania z pla-
cu targowego przy ul. Bohaterów
znad Nysy.
W drugiej połowie roku zaplanowana
jest modernizacja placu Wolności.
Przygotowujemy się do zmiany na-
wierzchni placu tj. od fontanny Lew
po stronie od wejścia do ratusza do
wieży ratuszowej.
Ta część będzie wyłączona z ruchu
kołowego, zlikwidowane zostaną miej-
sca parkingowe, za to będzie więcej
zieleni i miejsc odpoczynku. Na to
działanie otrzymaliśmy dofinansowa-
nie  5 mln zł ze środków europejskich
- Fundusze Europejskie dla Dolnego
Śląska 2021-2027 pn. „Zwiększenie
atrakcyjności Gminy Mirsk i Gminy
Świerzawa jako miejsca zamieszka-
nia, pracy i wypoczynku”. Realizuje-
my ten projekt z partnerem  - Gminą
Świerzawa, która u siebie wykonuje
podobną inwestycję. Takie są w tej
chwili zasady, że po środki europej-

skie trzeba ubiegać się z partnerami.
To działanie zaplanowane jest na ten
i następny rok. Wtedy będziemy się
mogli w pełni cieszyć zmianami w ob-
rębie mirskiego rynku.
Tak jak wspomniałem, zlikwidowa-
nych zostanie część miejsc parkingo-
wych, ale od jakiegoś czasu dbaliśmy
o to, by w innych lokalizacjach tych
miejsc było więcej. Kierowcy mogą
korzystać z miejsc parkingowych na
ul. Kościelnej, Sikorskiego, Kościusz-
ki, Betleja (przy szkole podstawowej).
Zwiększaliśmy liczbę miejsc z myślą
o tych, nadchodzących zmianach.
Docelowo planowane jest też wprowa-
dzenie opłat za parkowanie w obrę-
bie rynku co spowoduje większą rota-
cję i ograniczy długotrwałe korzysta-
nie z jednego miejsca.
Tak jak wspomniałem, całość prac
będzie prowadzona ok. półtora roku i
mam nadzieję, że efekt będzie pozy-
tywnie odebrany przez mieszkańców
i odwiedzających nas, coraz częściej,
turystów. Dodam, iż w ramach prze-
prowadzonych prac będzie urucho-
mienie kolejnej, trzeciej już fontanny
w Mirsku (dawna fontanna z chłop-
czykiem). Wtedy już wszystkie trzy
będą cieszyć oczy naszych mieszkań-
ców i przybyłych gości.

W tym roku będziemy nadal prowa-
dzili prace związane z usuwaniem
skutków powodzi (z 2020 i 2024 roku).
Rozpisane są już przetargi na remon-
ty dwóch mostów, które są w bardzo
złym stanie technicznym tj. most mię-

dzy Mroczkowicami i Kamieniem oraz
Mroczkowicami i ul. Polną, a także na
remont przepustów w drodze gminnej
na dolnym Rębiszowie. Zostaną też
wyremontowane niektóre drogi (aktu-
alnie mamy dofinansowanie na dwie
drogi w Grudzy) oraz przeprowadzi-
my modernizację oczyszczalni ście-
ków i ujęć wody bo mocno ucierpiały
podczas obfitych opadów i ubiegło-
rocznej powodzi.
Ponadto w tym roku zaplanowane jest
przeprowadzenie prac w celu odbu-
dowy mostu w Mlądzu i części muru
cmentarnego w Mirsku. Wybudowane
zostanie również przyłącze wody do
świetlicy w Grudzy, dzięki temu skoń-
czy się uciążliwy dowóz wody do zbior-
ników.
Prowadzone są aktualnie prace przy
budowie sieci wodociągowej i kanali-
zacyjnej w Giebułtowie i sieci wodo-
ciągowej w Giebułtowie-Augustowie.
Będziemy poszukiwać projektantów
zaplanowanych budów chodników w
Mroczkowicach przy drodze woje-
wódzkiej i w Krobicy przy drodze po-
wiatowej, aby w przyszłych latach
poprawić bezpieczeństwo pieszych.
Mamy już potwierdzenie dofinansowa-
nia przez Urząd Marszałkowski dru-
giej części remontu drogi w Giebułto-
wie, tzw. drogi rowerowej.
To oczywiście najważniejsze inwesty-
cje i remonty. Będziemy prowadzić
również prace o mniejszych warto-
ściach, o czym też będę Państwa in-
formował.
                                         Andrzej Jasiński
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  24 stycznia 2025 roku
1. UCHWAŁA NR X/92/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie zmian budżetu na 2025 rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk zwięk-
szyła dochody bieżące budżetu w 2025 roku o kwotę
26.368,24 zł na podstawie:
- wpływu darowizny na pomoc pogorzelcom Gierczyn 28
w kwocie 2.800,00 zł,
- zwrotu niewykorzystanych dotacji oraz płatności świad-
czeń rodzinnych za lata ubiegłe, w kwocie 23.568,24,00.
Zwiększyła wydatki budżetu w 2025 roku o kwotę
1.650.620,40 zł, w tym:
1) wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 607.303,65 zł,
2) wydatki majątkowe zwiększa się o kwotę 1.043.316,75
zł.
W wyniku wprowadzonych zmian powstał deficyt budże-
towy w kwocie 1.624.252,16 zł, który zostanie pokryty przy-
chodami z tytułu niewykorzystanych środków pieniężnych
na rachunku bankowym związanych ze szczególnymi
zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych
ustawach dofinansowano:
- program unijny pn. „Rozwój usług społecznych i zdro-
wotnych w Gminie Mirsk” w kwocie 337.326,47 zł,
- program unijny pn. „Cyberbezpieczna Gmina Mirsk”
kwocie 652.128,00 zł,
- program unijny pn. „Program rozwoju instytucji opieki
nad dziećmi w wieku do 3 lat „Maluch+" w kwocie
289.868,75 zł,
- program unijny pn. „Szkoły nowych możliwości w Gmi-
nie Mirsk- wsparcie szkolnictwa podstawowego” w kwo-
cie 344.928,94 zł.
Dokonała zmiany jednostki dla zadania „Rozwój usług
społecznych i zdrowotnych w Gminie Mirsk” był Miejsko
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, a jest Urząd Miasta
i Gminy Mirsk.
Zmieniła treść załącznika nr 3 – Przychody i rozchody
budżetu w 2025 r. do uchwały nr IX/82/24  Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 roku  w sprawie
uchwały budżetowej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 6 – Zadania majątkowe w
2025 r. do uchwały nr IX/82/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 30 grudnia 2024 roku  w sprawie uchwały budżeto-
wej na 2025 rok.

2. UCHWAŁA NR X/93/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg
gminnych
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk zali-
czyła do kategorii dróg gminnych następujące drogi we-
wnętrzne położone na terenie Gminy Mirsk
(obręb; nr działki pod drogą):
1. 0013 Orłowice; 450
2. 0013 Orłowice; 440
3. 0012 Mroczkowice; 424 i 577
4. 0012 Mroczkowice; 418
5. 0012 Mroczkowice; 405

6. 0012 Mroczkowice; 285
7. 0012 Mroczkowice; 281
8. 0012 Mroczkowice; 217
9. 0012 Mroczkowice; 211
10. 0012 Mroczkowice; 194
11. 0002 Mirsk; 583
12. 0001 Brzeziniec; 127
W  związku z przywróceniem ruchu kolejowego na linii
nr 317 w relacji Gryfów Śląski – Świeradów-Zdrój zarząd-
ca linii kolejowej Dolnośląska Służba Dróg i Kolei  roz-
począł procedurę zmiany kategorii przejazdów kolejowo
– drogowych kat „D” na kategorię „F”.
Powyższy stan prawny wynika z przepisów Rozporządze-
nia Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 20.10.2015r.
w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpo-
wiadać skrzyżowania linii kolejowych oraz bocznic kole-
jowych z drogami i ich usytuowanie (Dz.U. z 2015r. poz.
1744). Przejazdy kat „D”  nie mogą być zlokalizowane w
ciągach dróg dojazdowych – wewnętrznych ponieważ dla
tej kategorii dróg  rozporządzenie przewiduje jedynie funk-
cjonowanie przejazdów kategorii „F”.  Przejazdy kolejo-
wo-drogowe i przejścia kategorii F są użytkowane na pod-
stawie umowy zawartej między zarządcą kolei a użyt-
kownikiem przejazdu kolejowo-drogowego lub przejścia,
która określa w szczególności sposoby ich zabezpiecze-
nia i użytkowania. Dla tego przejazdu przy wielu użyt-
kownikach spełnienie tych warunków nie jest możliwe
dlatego optymalnym rozwiązaniem problemu jest zalicze-
nie wykazanych odcinków dróg do kategorii dróg gmin-
nych zgodnie z ustawą z dnia 21 marca 1985r o drogach
publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2024r. poz. 320).
Wykazane drogi stanowią dojazdy do przejazdów kolejo-
wych zlokalizowanych w ciągu linii kolejowej nr 317. Za-
liczenie tych dróg do kategorii dróg gminnych jest jedy-
nym rozwiązaniem umożliwiającym mieszkańcom, rolni-
kom i inwestorom do swobodnego korzystania z przejaz-
dów kolejowych i bezproblemowego dostępu do sieci dróg
publicznych na terenie Gminy Mirsk.
Zgodnie z uchwałą nr 48/01/2025 z dnia 08.01.2025r.  Za-
rząd Powiatu Lwóweckiego wyraził pozytywną opinię w
sprawie zaliczenia wykazanych dróg do kategorii dróg
gminnych.

3. UCHWAŁA NR X/94/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie wyrażenia zgody na zwarcie umo-
wy dzierżawy części nieruchomości gruntowej wcho-
dzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości oraz
na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu za-
warcia tej umowy dzierżawy
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 20 lat,
nieruchomości gruntowej wchodzącej w skład gminnego
zasobu nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Mirsk
tj. działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 485/26, ob-
ręb Mirsk 2, gmina Mirsk, w części o powierzchni 2,0959
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ha (całkowita powierzchnia działki to 2,4136 ha) oraz
odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia
tej umowy dzierżawy.

4. UCHWAŁA NR X/95/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie wyrażenia zgody na zwarcie umo-
wy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej
własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat,
nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy
Mirsk, tj. część działki nr 546/49 obręb Giebułtów, działki
nr 546/43, 546/44, 546/45, 546/46 obręb Giebułtów.

5. UCHWAŁA NR X/96/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie
umowy dzierżawy  nieruchomości gruntowej stanowią-
cej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat,
nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy
Mirsk, tj. część działki nr 396/4 obręb Rębiszów.

6. UCHWAŁA NR X/97/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w  sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej, w gra-
nicach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 11,
obręb Mirsk 1, gmina Mirsk, o powierzchni 0,3330 ha, za-
budowanej budynkiem mieszkalnym przy ul. Granicznej
15.

Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk ogłasza
nabór wniosków o udzielenie dotacji celowej

ze środków budżetu Gminy Mirsk
na dofinansowanie przedsięwzięć

związanych z ograniczaniem niskiej emisji
na terenie gminy Mirsk

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaprasza wszystkich za-
interesowanych mieszkańców do składania wniosków o
udzielenie dotacji celowej na wymianę dotychczasowego
źródła ciepła w lokalu mieszkalnym/budynku mieszkal-
nym jednorodzinnym na korzystniejsze z punktu widze-
nia kryterium sprawności energetycznej oraz kryterium
ekologicznego, za które uznaje się: kotły gazowe, kotły
na lekki olej opałowy, piece zasilane prądem elektrycz-
nym, kotły na paliwa stałe lub biomasę charakteryzujące
się parametrami, co najmniej jak dla kotłów 5 klasy (wg
PN-EN 303-5:2012), pompy ciepła.

Dotację mogą uzyskać: osoby fizyczne, posiadające pra-
wo do dysponowania nieruchomością na cele budowlane,
tj.: właściciele, współwłaściciele lub najemcy nierucho-
mości, położonych na terenie Gminy Mirsk oraz wspólno-
ty mieszkaniowe w budynku wielorodzinnym, w którym
członkowie korzystają z ciepła wytworzonego we wspól-
nej kotłowni.

Wnioskodawca, po zrealizowaniu inwestycji może uzy-
skać, w formie refundacji, do 50 % poniesionych kosz-
tów kwalifikowanych na zakup nowego źródła ciepła, jed-
nak nie więcej niż:
a) 5.000 zł (słownie: pięć tysięcy złotych) do lokalu miesz-
kalnego,
b) 7.000 zł (słownie: siedem tysięcy złotych) do budynku
mieszkalnego jednorodzinnego.
W przypadku budynków mieszkalnych wielorodzin-
nych, w których lokale mieszkalne korzystają z ciepła
wytworzonego we wspólnej kotłowni, dotacja wynosi nie
więcej niż 5.000 zł (słownie: pięć tysięcy złotych) na je-
den lokal mieszkalny.

Koszty kwalifikowane dotyczą wydatków poniesionych po
podpisaniu umowy z Gminą Mirsk do 30. 11. 2025 r.
Wnioski przyjmowane będą w sekretariacie Urzędu Mia-
sta i Gminy Mirsk w terminie od dnia 03. 03. 2025r. do
dnia 21. 03. 2025r. w godzinach pracy Urzędu tj. od po-
niedziałku do piątku od godziny 7.30 do 15.30 do wyczer-
pania limitu środków przeznaczonych na ten cel w bu-
dżecie Gminy Mirsk. Wnioski złożone po terminie nie będą
rozpatrywane.
Kompletne i prawidłowo wypełnione wnioski rozpatrywa-
ne będą według kolejności ich złożenia (decyduje data i
godzina wpływu do Urzędu Miasta i Gminy Mirsk).
Uwaga! Nabór jest prowadzony na rok budżetowy 2025.

UWAGA!
Wniosek o dofinansowanie należy złożyć w sekretariacie
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39, 59-630
Mirsk. Wniosek należy przekazać na ręce pracownika
sekretariatu tut. urzędu, celem potwierdzenia daty i go-
dziny wpływu.

Złożenie wniosku o udzielenie dotacji nie jest jednoznacz-
ne z uzyskaniem dotacji.

O przyznaniu dotacji decyduje kolejność zgłoszeń do wy-
sokości dostępnych środków w budżecie Gminy Mirsk na
rok 2025.
Szczegółowe zasady i warunki dofinansowania określa
regulamin, który został przyjęty uchwałą nr LIII/560/23
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 23. 02. 2023 r. w spra-
wie określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji ce-
lowej ze środków budżetu Gminy Mirsk na dofinansowa-
nie przedsięwzięć związanych z ograniczeniem niskiej
emisji na terenie Gminy Mirsk.
Osobą upoważnioną do kontaktów z wnioskodawcami
oraz dodatkowych informacji udziela: Aneta Szabla, insp.
ds. rolnictwa i ochrony środowiska, pokój nr 8, tel. 75 64
70 445, e-mail: srodowisko@mirsk.pl
Ogłoszenie zostało umieszczone na stronie internetowej
Gminy Mirsk www.mirsk.pl zakładka: Aktualności w BIP
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz na tablicy ogłoszeń
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.
Wnioski dostępne są na stronie internetowej Gminy Mirsk
www.mirsk.pl zakładka: Aktualności oraz w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk.
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OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY

MIRSK
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza rokowania
po drugim przetargu zakończonym wynikiem negatyw-
nym, na zbycie nieruchomości gruntowej w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 112/1, ob-
ręb Krobica, gmina Mirsk, o powierzchni 0,79 ha, za-
budowanej kompleksem budynków stanowiących jedną
funkcjonalną całość - obiektem usługowym (byłej szko-
ły podstawowej z oddziałem przedszkolnym i miesz-
kaniem pracowniczym) połączonym łącznikiem muro-
wanym z budynkiem sali gimnastycznej oraz budyn-
kiem garażu z częścią gospodarczą.

Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00012735/4, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Nieruchomość nie ma pokrycia miejscowym planem zago-
spodarowania przestrzennego jak również planem ogól-
nym gminy. Grunt w granicach działki będącej przedmio-
tem sprzedaży nie jest objęty decyzją o warunkach zabu-
dowy.
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego Miasta i Gminy Mirsk (uchwała nr
XLVIII/436/18 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 18 paź-
dziernika 2018 r.) nieruchomość leży w obszarze o kie-
runku:
- tereny z przewagą usług, w tym usług publicznych oraz
sportu i rekreacji (U)
- tereny wód powierzchniowych (WS).

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 750 000,00 zł.

Pisemne zgłoszenia należy składać w zamkniętych ko-
pertach z dopiskiem „Rokowania Krobica 33”, w Urzę-
dzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39, 59-630 Mirsk,
w terminie do dnia 05.05.2025 r. do godziny 15.00.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki w wysokości 20% ceny wywoławczej tj. kwoty 150
000,00 zł.
Zaliczkę należy wnieść do dnia 05.05.2025 r. do godziny
14.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58 1020 2124
0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra w tytule
podając „zaliczka Krobica 33”.
Rokowania zostaną przeprowadzone w dniu 09.05.2025
r. w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk - Plac Wolności nr
39 w sali nr 12 (sala posiedzeń) o godz. 12.00.

Pełna treść niniejszego ogłoszenia dostępna jest na tabli-
cy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
na stronach internetowych https://bip.mirsk.pl/ w zakład-
ce Przetargi i https://www.facebook.com/urzadmiastaig-
minymirsk/.
Informacji udziela Ewa Buczyńska, podinsp. ds. gospo-
darki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70 445,
e-mail: nieruchomosci@mirsk.pl, pok. nr 8 w godzinach
pracy Urzędu.

SEGREGACJA ODPADÓW

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk przypomina o obowiąz-
ku stosowania ujednoliconej kolorystyki pojemników i
worków na selektywną zbiórkę wybranych frakcji od-
padów.
Przypominamy, że od dnia 1 lipca 2022 r. obowiązuje
ujednolicona kolorystyka pojemników i worków na od-
pady zbierane selektywnie. Zgodnie z powyższym każ-
dy pojemnik lub worek musi być oznakowany we właści-
wym kolorze, tzn. kolorze przewidzianym dla danej frak-
cji i jednocześnie musi być oznakowany odpowiednim
napisem.
O tym, jak prawidłowo zbierać frakcje odpadów sta-
nowi Rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska
z dnia 10 maja 2021 r. w sprawie sposobu selektywne-
go zbierania
wybranych frakcji odpadów (Dz. U. 2021, poz. 906).
Systemem selektywnej zbiórki odpadów objęte są papier,
szkło, metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowanio-
we wielomateriałowe, bioodpady.
Oznacza to, że pojemniki (worki) na odpady komunalne
muszą być odpowiednio oznakowane
w zależności od rodzaju odpadów, i tak:
1. odpady z papieru zbiera się w pojemnikach lub wor-
kach koloru niebieskiego, oznaczonych napisem „Papier”,
2. odpady z metalu, tworzyw sztucznych, wielomate-
riałowych zbiera się w pojemnikach lub workach koloru
żółtego z napisem „Metale i tworzywa sztuczne”,
3. odpady opakowaniowe ze szkła zbiera się w pojemni-
kach lub workach koloru zielonego, oznaczonych napi-
sem „Szkło”,
4. odpady bio zbiera się w pojemnikach lub workach ko-
loru brązowego, oznaczonych napisem „Bio”.
Dodatkowo przypominamy, że:
1. odpady zmieszane zbiera się w pojemnikach koloru
czarnego,
2. odpady zielone zbiera się w pojemnikach lub workach
koloru brązowego.

W przypadku nieprawidłowego gromadzenia odpadów
w nieoznaczonych pojemnikach/workach nie zostaną
one odebrane z nieruchomości.

Wykaz zarządzeń
Burmistrza

Miasta i Gminy Mirsk

Nr 13/2025 z dnia 30.01.2025 r.
Nr 14/2025 z dnia 30.01.2024 r.
Nr 15/2025 z dnia 31.12.2025 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk przeznaczonych do dzier-
żawy

W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej
(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: komunikaty)
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Poniżej zaprezentowano zestawienie, z którego wynika ile wpłacają mieszkańcy, a ile musi wydać gmina. Można
zauważyć, że tylko w roku 2017 wpłata była wyższa od wydatków.
Licznik jest przedstawiany co miesiąc, uwzględniając wszystkie wpłaty i wydatki. Jak dotąd gmina dopłaciła do
odpadów  ponad 4,1 mln złotych. Są to kwoty, które pomniejszyły nasze możliwości realizacji innych zadań na rzecz
mieszkańców.

LICZNIK WYDATKÓW ZA ODPADY!

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

Suma

Rok

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

wpłat

Naliczenie

605 622,00 zł

1 226 562,00 zł

1 357 896,00 zł

1 386 354,00 zł

1 352 606,00 zł

1 385 724,00 zł

1 499 365,00 zł

1 819 913,21 zł

2 360 132,45 zł

2 609 790,43zł

2 983 790,69 zł

3 174 632,02 zł

21 762 387,80 zł

Wpłata

589 664,62 zł

1 266 802,94 zł

1 339 100,38 zł

1 287 945,45 zł

1 231 638,05 zł

1 178 401,70 zł

1 356 077,85 zł

1 746 309,46 zł

1 993 909,65 zł

2 540 342,39 zł

2 940 390,35 zł

3 116 421,19 zł

20 587 004,03 zł

 Różnica pomiędzy
    wpłatami a wydatkami

-48 670,28 zł

-82 049,06 zł

-23 499,62 zł

-110 580,73 zł

123 965,14 zł

-341 638,89 zł

- 398 306,87 zł

- 411 075,68 zł

- 726 851,96 zł

- 651 759,98 zł

- 553 789,90 zł

- 887 730,94 zł

- 4 111 988,77 zł

Wydatki

638 334,90 zł

1 348 852,00 zł

1 362 600,00 zł

1 398 526,18 zł

1 107 672,91 zł

1 520 040,59 zł

1 754 384,72 zł

2 157 385,14 zł

2 720 761,61 zł

3 192 102,37 zł

3 494 180,25 zł

4 003 790,13 zł

24 698 630,80 zł

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK)
Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comiesięcz-
nej opłaty za odpady mają możliwość przekazywania do Punk-
tu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, mieszczą-
cego się na terenie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszka-
niowej w Mirsku przy ul. Mickiewicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w gospodar-
stwach domowych (w postaci czystego gruzu) w ilości do 1 m3
rocznie na gospodarstwo domowe.

PSZOK czynny jest: w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
od wtorku do piątku od 8.00 do 15.00,

szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać się z
Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych w Mirsku, dostępnym na stronie internetowej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają we wła-
snym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do PSZOK
mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkańców
lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do rejestru
działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów
na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa, sty-
ropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalności go-
spodarczej.
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Właściciele domów uszkodzonych podczas powodzi mogą
wnioskować o dofinansowanie na ich odbudowę i termo-
modernizację. 12 grudnia 2024r. ruszył program Czyste
Powietrze dla powodzian z budżetem 300 mln zł na usu-
wanie skutków powodzi w czterech województwach: dol-
nośląskim, lubuskim, opolskim i śląskim. Uproszczone pro-
cedury, skrócony czas rozpatrywania wniosku i szybka
ścieżka wypłat opracowane przez Narodowy Fundusz
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) uła-
twią poszkodowanym mieszkańcom otrzymanie pomocy.
Poniżej najważniejsze informacje dla osób, które chcą
złożyć wnioski o pomoc finansową m.in. na ocieplenie
domu.
Kto może złożyć wniosek o dofinansowanie w progra-
mie Czyste Powietrze dla powodzian?
Pomoc z programu Czyste Powietrze dla powodzian może
otrzymać osoba fizyczna, która jest właścicielem lub współ-
właścicielem budynku/ lokalu mieszkalnego, uszkodzone-
go w powodzi we wrześniu 2024 r. na terenie województw:
dolnośląskiego, lubuskiego, opolskiego i śląskiego. Osza-
cowany zakres zniszczeń w budynku w wyniku powodzi
potwierdzony przez gminę musi wynosić co najmniej 5
procent.
Program nie obejmuje nieruchomości, na które została
zawarta wcześniej umowa o dofinansowanie termomoder-
nizacji w ramach programu Czyste Powietrze (umowa
czynna lub w okresie trwałości).
Dofinansowanie z NFOŚiGW z ramach programu Czyste
Powietrze może być łączone z zasiłkiem celowym wypła-
canym powodzianom w ramach pomocy remontowo-bu-
dowlanej. Łączna kwota dofinansowania nie może jed-
nak przekroczyć 100 proc. kosztów przedsięwzięcia.
Szczegółowe informacje dotyczące beneficjentów progra-
mu zawiera regulamin naboru.
Ile wynosić będzie dofinansowanie i na co może być
przeznaczone?
Dofinansowanie w formie dotacji na podstawowym pozio-
mie będzie przysługiwało niezależnie od dochodów. Dla
mniej zarabiających określono dwa kolejne progi docho-
dowe określone szczegółowo w programie. Maksymalna
dotacja dla osób najmniej zarabiających wyniesie do 136,2
tysięcy złotych.
Dotacja dla poszkodowanych w powodzi obejmie koszty:
- audytu energetycznego
- wymiany źródła ciepła
- termomodernizacji domu
- instalacji fotowoltaicznej.
W naborze obowiązują limity kosztów kwalifikowanych
na urządzenia, materiały i usługi, aby ograniczać nie-
uczciwe praktyki wykonawców polegające m.in. na za-
wyżaniu kosztów jednostkowych.
Gdzie i kiedy można złożyć wniosek o wsparcie finan-
sowe?
Nabór wniosków w programie Czyste Powietrze dla po-
wodzian potrwa od 12 grudnia 2024 r. do 31 marca 2025
r. lub do wyczerpania środków.

Czyste Powietrze dla powodzian
Wnioski o dofinansowanie przyjmują odpowiednio dla
mieszkańców województwa:
-dolnośląskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu
-opolskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i
Gospodarki Wodnej w Opolu
-lubuskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska
I Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze
-śląskiego – Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i
Gospodarki Wodnej w Katowicach
Jakie dokumenty należy złożyć?
Szczegółowe informacje, w tym o niezbędnych dokumen-
tach znajdują się w regulaminie naboru dostępnym na
stronach Wojewódzkich Funduszy Ochrony Środowiska i
Gospodarki Wodnej. Formularz wniosku o dofinansowa-
nie zostanie uruchomiony na tych stronach w dniu rozpo-
częcia naboru – 12 grudnia.
Jak długo będą rozpatrywane wnioski i ile trzeba cze-
kać na płatność?
Terminy rozpatrywania wniosków o dotacje dla wniosko-
dawców z terenów powodziowych wyniosą do 14 dni od
daty wpływu.
Wdrożenie szybkiej ścieżki płatności zapewni wypłatę
środków w terminie do 14 dni od daty wpływu do WFO-
ŚiGW kompletnego i prawidłowo wypełnionego wniosku o
płatność wraz z wymaganymi dokumentami.
Program Czyste Powietrze dla powodzian to dedykowana
część (część 4) Programu Priorytetowego Czyste Powie-
trze Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej.
Dokumenty obowiązujące od 12 grudnia 2024r. dla wła-
ścicieli budynków dotkniętych powodzią dostępne pod
adresem: https://czystepowietrze.gov.pl/wez-dofinansowa-
nie/dokumenty-programowe/czesc-4-programu-czyste-po-
wietrze-dla-beneficjentow-dotknietych-skutkami-powodzi

Realizacja projektu
„Czyste powietrze” w Gminie Mirsk

(stan na dzień 31.12.2024r.)

Liczba złożonych wniosków o dofinansowanie: 236

Liczba zawartych umów o dofinansowanie:  180

Liczba zrealizowanych przedsięwzięć
(zakończonych): 105

Kwota wypłaconych dotacji
(zadania zakończone): 2.258.605,68 zł
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Dnia 29 stycznia 2025 r. miało miejsce kluczowe wydarze-
nie dla bezpieczeństwa publicznego. Dolnośląski Komen-
dant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej we Wro-
cławiu za pośrednictwem Komendanta Powiatowego PSP
w Lwówku Śląskim podpisał porozumienia z przedstawi-
cielami gmin powiatu lwóweckiego oraz z 9 jednostkami
Ochotniczych Straży Pożarnych, regulujące współpracę
w zakresie montażu, wykorzystania i utrzymania sprzę-
tu oraz infrastruktury ostrzegania i alarmowania.
Porozumienia zostały zawarte w ramach projektu rozbu-
dowy systemu ostrzegania i alarmowania, realizowanego
ze środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Od-
porności (KPO) oraz Programu Ministerstwa Spraw We-
wnętrznych i Administracji „Odporność na kryzys — opty-
malizacja Służb Państwowych odpowiadających za bez-
pieczeństwo”.

POPRAWA BEZPIECZEŃSTWA
W GMINACH POWIATU LWÓWECKIEGO

Celem projektu jest podniesienie poziomu bezpieczeństwa
obywateli poprzez modernizację, rozbudowę i ujednolice-
nie systemu ostrzegania i alarmowania. Inwestycje obejmą
instalację nowoczesnych syren alarmowych, systemów

powiadamiania oraz infrastruktury wspierającej działa-
nia służb ratunkowych. Nowe rozwiązania pozwolą na
szybkie i skuteczne informowanie mieszkańców o zagro-
żeniach, co przełoży się na lepszą koordynację działań
kryzysowych.
Podpisane porozumienia stanowią istotny krok w budo-
wie nowoczesnego i efektywnego systemu ostrzegania,
który zwiększy bezpieczeństwo w regionie oraz usprawni
współpracę między służbami ratunkowymi a samorząda-
mi. Obecnie realizowany jest pierwszy etap projektu. W
przyszłości system ma objąć wszystkie jednostki znajdu-
jące się na obszarze powiatu.
Wspólne działania wielu instytucji oraz wykorzystanie
nowoczesnych technologii przyczynią się do jeszcze lep-
szej ochrony obywateli w sytuacjach zagrożenia.
Pierwszy etap projektu obejmować będzie jednostki:
JRG PSP w Lwówku Śląskim, OSP Gryfów Śląski, OSP
Ubocze, OSP KSRG Lubomierz, OSP Pasiecznik, OSP
Mirsk, OSP Rębiszów , OSP Krobica-Orłowice, OSP Wleń,
OSP Pilchowice.

SZKOLENIE Z RATOWNICTWA WYSOKOŚCIOWEGO „WIEŻA”

W styczniu 2025 roku stra-
żacy Ochotniczych Straży
Pożarnych z terenu  gminy
Mirsk mieli okazję doskona-
lić swoje umiejętności pod-
czas szkolenia z ratownic-
twa wysokościowego w za-
kresie podstawowym. Szko-
lenie odbywało się na tere-
nie Wieży Widokowej w Mir-
sku z inicjatywy Roberta
Szumana, dzierżawcy
obiektu, we współpracy z
Gminą Mirsk, Komendą Po-
wiatową PSP w Lwówku Ślą-
skim oraz instruktorami z
Centrum Szkoleń Specjali-
stycznych i Prac Wysoko-

ściowych „HAWK” i COLBE-
GO Sp. z o.o. W organizację
szkolenia zaangażowani

byli także st. kpt. Wojciech
Mazurek, st. asp. Marek Za-
wada oraz st. strażak Prze-

mysław Markowski.
W szkoleniu wzięło udział
25 strażaków z jednostek:
OSP KSRG Mirsk, OSP KSRG
Rębiszów, OSP Proszowa,
OSP Giebułtów, OSP Gier-
czyn oraz OSP Kwieciszowi-
ce. Głównym celem szkole-
nia było zapoznanie ratow-
ników z zasadami bezpie-
czeństwa w ratownictwie
wysokościowym, obsługą
specjalistycznego sprzętu,
nauką węzłów ratowni-
czych, budową stanowisk
asekuracyjnych oraz ewa-
kuacją poszkodowanych z
wykorzystaniem technik li-
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nowych.
Każdy dzień ćwiczeń rozpoczynał się od przypomnienia
zasad bezpieczeństwa obowiązujących podczas działań
na wysokości. Następnie strażacy przygotowywali sprzęt
ratowniczy, budowali stanowiska z wykorzystaniem trój-
nogu ratowniczego, a także doskonalili techniki zjazdo-
we, asekurację oraz autoasekurację. W programie szko-
lenia znalazły się również zagadnienia związane z po-
ręczowaniem budynków oraz podejmowaniem poszko-
dowanych ze studni, kanałów i obiektów podziemnych.
Ćwiczenia odbywały się przez cztery kolejne poniedziałki,
począwszy od 13 stycznia 2025 roku. Ich zwieńczeniem
był sprawdzian nabytych umiejętności, który odbył się
dnia 10 lutego o godzinie 16.00 na terenie Wieży Wido-
kowej w Mirsku.
Dzięki zaangażowaniu organizatorów i instruktorów,
uczestnicy zdobyli cenną wiedzę i praktyczne doświad-

czenie, które mogą okazać
się kluczowe podczas real-
nych akcji ratowniczych.
Zrealizowane szkolenie to
doskonały przykład współ-
pracy między samorządem,
jednostkami OSP oraz spe-
cjalistami z zakresu prac
wysokościowych, mającej
na celu podniesienie pozio-
mu bezpieczeństwa i sku-
teczności działań ratowni-
czych w trudnych warun-
kach terenowych.
Wszystkim uczestnikom
szkolenia gratulujemy god-
nej naśladowania postawy

NOWY DYREKTOR ZGKiM

Od 3 lutego 2025 r. obowiązki dyrek-
tora Zakładu Gospodarki Komunalnej
i Mieszkaniowej w Mirsku pełni p. Ja-
rosław Lewandowski. Pan Jarosław
pochodzi z Legnicy i większość życia
był związany z tym miastem i jego oko-
licą. Do Czerniawy Zdrój przyjeżdżał
jako młody chłopak, do swojej cioci i
dzięki temu poznał dobrze okoliczne
miejscowości. Świeradów-Zdrój,
Szklarska Poręba, Jelenia, Karpacz
już wtedy wywarły na nim duże wra-
żenie. Mieszkał w Warszawie (jego
żona jest rodowitą Warszawianką) i
tam pracował w filii dużego banku.
16 lat był związany z bankiem Zagłę-
bia Miedziowego. Był odpowiedzialny
za utrzymanie ciągłości pracy, od stro-
ny technicznej. Ogólnie ma więc duże
doświadczenie w technicznych, infra-
strukturalnych  kwestiach związa-
nych z utrzymaniem lokali, ochroną
obiektów, sieciami transmisji danych
itp. Ten lokalny bank został wykupio-
ny przez francuskiego giganta. Pan
Jarosław nadal pracował zajmując się
tymi samymi kwestiami, ale już na
terenie całej Polski. Tam chyba, jak
sam mówi,  zyskał największe do-
świadczenie jeżeli chodzi o reżim
utrzymania ciągłości pracy, zarządza-
nia ludźmi (miał „pod sobą” ok. 60
osób). „Poznałem nieco inne, powie-
działbym niepolskie, metody pracy,
które będę chciał wykorzystać w
ZGKiM. Główna zasada brzmi: trze-
ba wierzyć w ludzi; ludzie z natury
są dobrzy, chcą dobrze pracować,
trzeba im tylko w tym pomóc. Nie
można tylko wymagać, kontrolo-

wać i karać, takie jest moje zdanie”
– twierdzi nowy dyrektor.
„Nie planuję przeprowadzać żad-
nych rewolucji, spędzamy z pra-
cownikami, ze sobą, codziennie
dużo czasu, mamy robić to co do
nas należy w przyjaznej atmosfe-
rze”.
Potem, gdy p. Jaroslaw zrezygnował
z pracy w banku, podjął pracę w
KGHM Głogów. „Ta huta to taki za-
kład wielkości miasteczka Mirsk, w
którym zajmowałem się przetar-
gami, analizą danych z nimi zwią-
zaną, zakupami dla całej huty.
Huta ma swój budżet, swoją
oczyszczalnię ścieków, ma swoje
budynki, drogi, cmentarz, utrzy-
muje czystość, zieleń, odśnieża dro-
gi. Trzeba o nią dbać i zarządzać tak,
by to wszystko działało jak nale-
ży. Jak w gminie. Przez 10 lat, or-
ganizując przetargi, poznałem
mechanizm działania tego specy-
ficznego zakładu. Dlatego, nie prze-
raża mnie szefowanie mirskiemu
zakładowi bo wiele kwestii nie jest
dla mnie nowych.
W moim życiu była też dwuletnia
praca w Tauron Energia w Jele-
niej Górze. To były lata wynajmo-
wania mieszkania i budowania
nowego domu”.
Zmęczeni dużymi miastami szukali
z żoną miejsca, w którym chcą wy-
budować dom. Miejsca - oazy ciszy –
w zasięgu ich możliwości finansowych
i gdy natrafili na działkę w Mlądzu,
która spełniała ich oczekiwania, nie
namyślali się zbyt długo. Chcieli

i pozytywnych wyników eg-
zaminu.                        M. Kruk

mieszkać blisko gór bo żona p. Jarka
jest instruktorem narciarstwa zjazdo-
wego,  przewodnikiem sudeckim i pi-
lotem wycieczek. Mieszkając w Mlą-
dzu może łączyć pracę z pasją.  A po
pracy mogą oboje delektować się pięk-
nem natury (sprzed domu widać Stóg
Izerski), ciszą i spokojem, czytać swo-
je ulubione książki lub spacerować.
Planują zakup elektrycznych rowe-
rów bo chcą bez ograniczeń korzystać
ze szlaków rowerowych o różnych
stopniach trudności.
„Można powiedzieć, że od początku
wiedziałem, że Jelenia Góra to tyl-
ko taki przystanek przesiadkowy.
Ale właśnie w Tauronie miałem
okazję poznać lepiej budownictwo.
Myślę, że nie przeraziłaby mnie te-
raz realizacja jakiejś większej inwe-
stycji. Na razie spokojnie pracuję,
analizuję dokumenty, zapoznaję się
ze specyfiką zakładu, spotykam i
rozmawiam z ludźmi. Pomału
wprowadzam swoje metody w czyn.
Czas pokaże czy będą skuteczne”.

       Z nowym dyrektorem rozmawiała
                     D.Wołosecka
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BIBLIOTEKA POLECA
Dla dorosłych...

Anna Musialowicz
„Wyrzuciła ją rzeka”

Wydaje się, że los
odwrócił się od
Agnieszki. Porzuco-
na przez wieloletnią
partnerkę, nie może
pogodzić się z roz-
staniem. W praw-
dziwą rozpacz wpa-
da, gdy dowiaduje
się o jej tragicznej
śmierci. Jednak to

Barbara O'Neal
„Miejsce cudów”

Kiedy słynny szef
kuchni Augustus Be-
auvais umiera, pozo-
stawia po sobie sła-
wę i cztery kobiety
zmagające się ze
stratą, gniewem bó-
lem i pytaniem, jak
będzie wyglądał
świat bez niego.
Meadow, była żona, z
którą Augustus zbu-

Kristy Cambron
„Dziewczyna z Paryża”

Paryż, rok 1939.
Miasto Świateł ogar-
nia mrok. Dla San-
drine Paquet wojna
zmieniła wszystko.
Jej mąż zginął ma
froncie, a szczęśliwe,
pełne blasku życie
stało się jedynie
mglistym wspo-
mnieniem. Tymcza-

nie koniec nieszczęść. Okazuje się, ze za-
ginął Staś, pięcioletni syn Agnieszki. Ból
przeplatany ze strachem o dziecko prowa-
dzi ją na most. Rzeka przyzywa…
Nad brzegiem rzeki, nieopodal lasu, dale-
ko od ludzkich spojrzeń mieszka stara
Grzelakowa. Do szczęścia potrzebny jej jest
tylko dach nad głową i święty spokój. Gdy
na jej drodze staje niepozorny chłopiec, a
dziwne sny przywołują wspomnienia prze-
szłych żyć, podskórnie czuje, że coś się
zmieni… i to niekoniecznie na lepsze.

sem z polecenia nazistów kataloguje dzie-
ła sztuki kradzione żydowskim rodzinom,
w tajemnicy przekazując  informacje na
ich temat francuskiemu ruchowi oporu.
Pewnego dnia otrzymuje skrzynkę zawie-
rającą suknię Chanel z zagadkową wiado-
mością.
Lila de Laurent pracująca dotychczas w
domu mody Chanel, z dnia na dzień traci
pracę – firma zostaje zamknięta, w chwili,
gdy do Paryża wkraczają Niemcy. Szykow-
ne bale, praca u słynnej projektantki, uczu-
cie do Rene Touliarda zastępuje wojenna
rzeczywistość, codzienna walka o prze-
trwanie i świadomość, że dawny ukochany
kolaboruje z wrogiem. Wkrótce pod pre-
tekstem szycia kreacji dla żon i kochanek
niemieckich żołnierzy krawcowa zbiera
informacje, które mogą zaważyć na losach
Francji.

dował imperium i rodzinę nadal ma go w
sercu, mimo, że wciąż nie potrafi zaakcep-
tować jego zdrad, przez które po dwudzie-
stu latach zakończyło się ich małżeństwo.
Bardziej bezlitosna jest Maya, jego pełna
dystansu córka, która niedawno wyszła z
odwyku i wreszcie jest gotowa odzyskać
swoje życie. Norah, jego najnowsza ko-
chanka, odsunęła na bok własną karierę i
wybrała nieoczekiwane uczucie i życie w
luksusie, które po śmierci Augustusa na-
tychmiast zniknęły. Jest też Rory, córka
Meadow, głos spokoju i rozsądku. Co zro-
bią połączone tragedią, rozpaczą i tajem-
nicami, które jeszcze nie zostały ujawnio-
ne?

Glendy Vanderah
„Tam, gdzie słońce złoci liście”

W chwili zamiesza-
nia Ellis Abbey zo-
stawia kilkumie-
sięczną córeczkę
Viole bez opieki tyl-
ko na 10 minut. Wra-
ca po nią, ale nieste-
ty małej już nie ma.
To punkt zwrotny w
jej rozpadającym
się małżeństwie. Po-
rwanie Violi sprawia, że znika również El-
lis – pogrążona w bólu, poczuciu winy i
nałogu. Przekonana, że umie tylko krzyw-
dzić własną rodzinę, Ellis zostawia męża i
kilkuletnich synów i rusza samotnie na
górską wędrówkę, z każdym krokiem cho-
wając  w sobie coraz głębiej rozpaczliwą
tęsknotę za dziećmi.
W odległym zakątku stanu Waszyngton
mieszka siedmioletnia Raven. Odizolowa-
na przez matkę od świata zewnętrznego ma
swoje sekrety. Nie wolno jej mówić obcym
ludziom o matce, której próśb wysłuchuje
ziemia  i o ojcu, którego sekretna obecność
czasem budzi w niej lęk. Ta wyjątkowa
dziewczynka, która ma szczególną więź z
przyrodą, pod żadnym pozorem nie może
ujawnić sekretów swojej rodziny.

Kerri Maher
„Księgarnia w Paryżu”

Amerykanka Sylvia
Beach przy jednej z
cichych uliczek Pa-
ryża otwiera anglo-
języczną księgarnię
Shakespeare and
Company. Wkrótce
atmosfera tego miej-
sca przyciąga emi-
gracyjną bohemę.
To tutaj Ernest He-

mingway leczy kaca i wykłóca się z F. Scot-
tem Fitzgeraldem, a Ezra Pound rozpusz-
cza plotki ze świata wydawniczego. Tylko
Gertrude Stein odmawia wizyt w księgar-
ni, ponieważ nie pała zbytnią sympatią do
najważniejszego bywalca – Jamesa Joy-
ce'a.
Geniusz tego humorzastego Irlandczyka
oczarowuje Sylvię do tego stopnia, że dla
wydania jego zakazanej powieści ryzyku-
je wszystko - księgarnię, pieniądze i repu-
tację. To dzięki niej świat może przeczytać
„Ulissesa” – obsceniczne arcydzieło XX
wieku. Nawet jeżeli ceną ukazania się po-
wieści jest utrata przyjaźni z Joyce'em.

Krzysztof Koziołek
„Nad śnieżnymi Kotłami”

Sierpień 1939 roku.
Asystent kryminal-
ny Anton Habicht od
kilku miesięcy prze-
bywa w Schreiber-
hau (Szklarskie Po-
rębie), dokąd trafił,
popadłszy w nieła-
skę przełożonych po
poprzednim śledz-
twie. Polecenie roz-
wiązania zagadki
kradzieży biżuterii w hotelu górskim Nad
Śnieżnymi Kotłami odbiera jako szpilę
wbitą przez szefa miejscowej żandarme-
rii. Rutynową wizytę przerywa wypadnię-
cie z okna żony miejscowego urzędnika.
Habich nie wierzy, że to wypadek i rozpo-
czyna śledztwo wśród lokalnej śmietanki
towarzyskiej. Kiedy pojawia się nowy trup
– tym razem śmierć dosięga poszukiwa-
cza cennych minerałów – asystent krymi-
nalny intensyfikuje działania. Z każdym
dniem odkrywa kolejne skrzętnie ukrywa-
ne tajemnice establishmentu.
Wkrótce w mieście pojawiają się zagadko-
wi ludzie, sytuacja komplikuje się, a Ha-
bich nabiera przekonania, że to jest wierz-
chołek góry lodowej.
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Dla dzieci i młodzieży...

Małgorzata Korbiel
„A dzisiaj w przedszkolu”

Pani Ma-
dzia, Wi-
ka i jej
przyjacie-
le nie mo-
gą się do-
czekać aż
dołączysz
do ich

grupy.
Z nimi nigdy nie ma nudy. Czeka
cię 35 zabawnych przygód i po-
wodów do świętowania. Dzień
Kropki, robotyka, Dzień Babci i
Dziadka, walentynki, jasełka,
wyjście do teatru i do zoo..

Hannah Gold
„Zaginiony wieloryb”

Kiedy mama Rio trafia do
szpitala, chłopiec zostaje
wysłany do odległej Kalifor-
nii, gdzie mieszka jego bab-
cia. Jedenastolatka przepeł-
niają negatywne emocje –
martwi się o chorą mamę,
jest zły na babcię, której pra-
wie nie zna, czuje się samot-
ny na drugim końcu świata.

Pewnego dnia poznaje Marinę, która najpierw opo-
wiada Rio o wielorybach, a następnie pokazuje
mu te niesamowite zwierzęta. Chłopiec odkrywa w
sobie wyjątkowy dar słyszenia wielorybów i mi-
łość do nich. Z czasem dowiaduje się, że jego mama
też kochała kiedyś te potężne ssaki, a zwłaszcza
jednego z nich – Białą Smugę.
Gdy Biała Smuga zaginie, Rio zrobi wszystko, by
ją odnaleźć.
To poruszająca historia o wyjątkowej więzi chłop-
ca z wielorybem, dzięki której oboje odzyskują
wolność.

Marta Wiczuk
„Pogodzona z losem”

Jestem Rose. Nie mam
przyjaciół. Uczęszcza-
nie do szkoły to moje
marzenie. Posiadam
więcej zmartwień niż
niejeden dorosły, ale i
tak są niczym w obliczu
cierpienia bliskich mi
osób.W końcu moje
życie wraca na właści-
wy tor i drzwi liceum

stają przede mną otworem. Nowe miejsce,
nowi ludzie – do tego właśnie dążyłam, lecz
nie przewidziałam jednego, że już pierwsze-
go dnia stanę się pośmiewiskiem.
Tyler to uzdolniony zawodnik szkolnej dru-
żyny futbolowej, który każdego dnia zakłada
maskę. Ale nie od razu to zauważyłam. Z po-
zoru popularny chłopak tak naprawdę wal-
czy o przetrwanie. Gdy niechcący dokładam
mu kłopotów, wyładowuje na mnie swój gniew.
Mimo to coś zaczyna nas do siebie przycią-
gać...

FERIE W KLUBIE INTEGRACJI SPOŁECZNEJ
We wtorek 4 lutego br. w sali widowiskowej Klubu Inte-
gracji Społecznej, dzieci z terenu gminy Mirsk oraz te,
które przyjechały do nas na ferie, mogły bezpłatnie obej-
rzeć spektakl Teatru Muzycznego „Wit-Wit” z Gliwic. Te-
atr został założony w grudniu 2002  roku z inicjatywy
Ewy Witomskiej. Teksty, muzyka i choreografia tworzone
są specjalnie na potrzeby teatru. Oryginalne, pełne hu-
moru i ciepła sztuki dla dzieci, zagrane, zatańczone i
zaśpiewane przez profesjonalnych artystów, barwne ko-
stiumy i scenografia – to wszystko sprawia, że dzieci oglą-
dają je z zapartym tchem. W Mirsku widzowie obejrzeli
jedną z najpiękniejszych bajek braci Grimm „Kopciuszek”,
oczywiście w adaptacji teatru „Wit-Wit”. Bajka była peł-
na humoru, zabawnych sytuacji i znakomitej muzyki.

Przepiękne kostiumy, choreografia, wpadające w ucho
piosenki, zaproszenie do udziału w spektaklu dzieci spra-
wiły, że miała ona nie tylko wartość artystyczną ale też

edukacyjną. Po skończonej sztuce dzieci mogły sobie zro-
bić zdjęcia z głównymi bohaterami – Kopciuszkiem i Księ-
ciem. Chętni ustawili się w długiej kolejce.
                                                 * * *

7 lutego br. dzieci, młodzież
i ich opiekunowie w sali wi-
dowiskowej KIS mogli obej-
rzeć występ znanego iluzjo-
nisty Damiana Spętanego z
Łodzi (laureata telewizyj-
nego programu Mam Ta-
lent). Około 120. widzów po-
dziwiało sztuczki i tricki
pana Damiana, który świet-
nie nawiązywał kontakt z
publicznością i wielokrotnie

* * *

Najpiękniejsze chwile życia

zawdzięczamy książce
         M. Sołtykow-Szczedrin
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zapraszał dzieci na scenę, aby wspólnie wykonać kolejny
numer magii. Wszyscy, zarówno mali, jak i duzi, bawili
się świetnie.
                                      * * *

Drugi tydzień ferii rozpoczęliśmy warsztatami dla dzieci
prowadzonymi przez panie z Koła Gospodyń Wiejskich
„Mirszczanki”. W poniedziałek 10 lutego br. dzieci wspól-
nie z Mirszankami wykonywały piękne maski i ozdoby kar-
nawałowe. Mozolnie kleiły i ozdabiały swoje prace i wi-
dać na dołączonym zdjęciu, jak duże zdolności manual-
ne posiadają. Po skończonych warsztatach można było
zobaczyć prawdziwe cudeńka. Na koniec uczestnicy zo-
stali poczęstowani ciepłym kakao i ciasteczkami.

                                           * * *
W czwartek 13 lutego zakończyliśmy ferie grami, zabawą
i konkursami dla dzieci prowadzonymi przez duet „Hap-
py Show” z Jeleniej Góry. Młodzi ludzie przygotowali dla
licznie przybyłych dzieci ciekawe zabawy i quizy oraz
zabawy ruchowe, które wymagały od uczestników wielu
umiejętności. W tym samym czasie panie z Koła Gospo-
dyń Wiejskich „Mirszczanki” upiększały uczestników ta-
tuażami oraz malunkami na twarzach. Dzieci zamienia-
ły się  w kotki, motylki, pieski, postacie z bajek. Pracow-
nicy Klubu Integracji Społecznej przygotowali dla wszyst-
kich słodki poczęstunek oraz napoje.
Kiedy po zabawie wyszliśmy z klubu zobaczyliśmy, że za-
witała do nas piękna zimowa aura.

Można więc było jeszcze skorzystać z jej uroków przez
ostatnie dni odpoczynku przed powrotem do szkoły.
Organizatorzy dziękują dzieciom i rodzicom za udział w
tegorocznych feriach oraz paniom z KGW Mirszczanki
za pomoc i współpracę. Do zobaczenia za rok.         B.F.

FERIE W BIBLIOTECE
W  czasie ferii zimowych, w oddziale dziecięco-młodzie-
żowym  odbywały się wyjątkowe zajęcia dla najmłodszych
mieszkańców, które łączyły radość z czytania i twórczo-
ścią plastyczną. Była to doskonała okazja, by dzieci roz-
wijały swoje zainteresowania, wyobraźnię i umiejętności
manualne. W ramach warsztatów, najmłodsze dzieci mo-
gły uczestniczyć w tworzeniu własnych, unikalnych dzieł
sztuki, takich jak kolorowe domki z papieru, smoki oraz
pingwiny. Takie zajęcia rozwijają zdolności manualne i
uczą cierpliwości, dając radość z efektów pracy własnych
rąk. Oprócz prac plastycznych, dzieci brały udział w
grach planszowych, które angażują je do zabawy w gru-
pach. To świetny sposób na budowanie relacji z rówieśni-
kami i naukę współpracy. Gry planszowe rozwijają logiczne
myślenie, a przy okazji dostarczają dzieciom mnóstwa
emocji i radości. Z okazji Walentynek, zajęcia nabrały
wyjątkowego charakteru. Dzieci mogły przygotować wa-
lentynkowe dekoracje ozdabiając serca, kartki i inne
przedmioty, które z radością wręczyły swoim bliskim.
Kolorowe serduszka,
papierowe kwiaty i
miłe życzenia spra-
wiły, że atmosfera
była pełna ciepła i
miłości. Zajęcia te to
nie tylko zabawa,
ale także rozwój kre-
atywności, który z
pewnością zaowocu-
je w przyszłości. Za-
chęcamy rodziców
do przyprowadzenia
swoich pociech na
kolejne warsztaty, o
których będziemy
informować.   Anna

          Kossak-Granda
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33 FINAŁ
WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY W MIRSKU

33 finał Wielkiej Orkiestry
Świątecznej Pomocy w Mirsku
rozpoczęliśmy 26 stycznia 2025
r. o godzinie 9.00 Turniejem
Izery Cup. W hali sportowej
na ul. Betleja w pierwszej run-

Około godz. 11.00 Stowarzyszenie Kubotan, którego 10-
lecie obchodzone jest w tym roku zaprezentowało pokaz
sztuki walki ju-jitsu. Tak jak wszystkie wschodnie sztuki
walki, również ju jitsu jest połączeniem sportu i filozofii.
Główna zasada mówi, że nawet znacznie silniejszego i
większego przeciwnika można pokonać, jeśli odpowied-
nio wykorzysta się zasoby własnej cierpliwości i spokoju.
Jest to sport bardzo kontaktowy, jednak wykorzystywane
w nim chwyty nie wymagają dużej siły, ani agresji. Mają
na celu raczej rozładowanie i zatrzymanie siły przeciw-
nika niż atak. W ju jitsu stosuje się różnego rodzaju dźwi-
gnie, duszenia i rzuty. Wymagają one dużej sprawności

dzie rozegrano 12 meczy piłki nożnej halowej:
1. Stella Lubomierz -  Old Boys Mirsk 4:0
2. Sudety Giebułtów – Skalnik Rębiszów 2:0
3. Włókniarz Mirsk – Chmielanka Chmieleń 4:0
4. Fatma Pobiedna – Zryw Ubocze 0:2
5. Old boys Mirsk – Chmielanka Chmieleń 2:1
6. Skalnik Rębiszów – Zryw Ubocze 1:2
7. Stella Lubomierz – Włókniarz Mirsk 0:2
8. Sudety Giebułtów – Fatma Pobiedna 5:1
9. Włókniarz Mirsk – Old Boys Mirsk 5:0
10. Fatma Pobiedna – Skalnik Rębiszów 2:3
11. Chmielanka Chmieleń – Stella Lubomierz 1:5
12. Zryw Ubocze – Sudety Giebułtów 1:4

fizycznej, szybkości, umiejętności logicznego myślenia i
sprytu. Głównym zadaniem zawodników jest rozpracowa-
nie taktyki przeciwnika, znalezienie jego słabych stron i
wykorzystanie ich. Siła nie jest tu najważniejsza. Mogli-
śmy się o tym przekonać patrząc na przygotowany przez
mirskich mistrzów i adeptów tej sztuki profesjonalny po-
kaz.
Potem czekały nas półfinały i finał meczowych rozgrywek
I tak:
PÓŁFINAŁ
I gr. 1 – II gr. 2 Włókniarz Mirsk – Zryw Ubocze 1:0
II gr. 1- I gr. 2 Stella Lubomierz – Sudety Giebułtów 1:1
(karne 4:5)
MECZ O III MIEJSCE
Stella Lubomierz – Zryw Ubocze 2:1
FINAŁ
Włókniarz Mirsk – Sudety Giebułtów 1:1 (karne3:2)

TABELA KOŃCOWA
1. Włókniarz Mirsk
2. Sudety Giebułtów
3. Stella Lubomierz
4. Zryw Ubocze
5. Skalnik Rębiszów
6. Old Boys Mirsk
7. Fatma Pobiedna
8. Chmielanka Chmieleń

O godz. 15.00 halę wypełniły tłumy młodych ludzi zainte-
resowanych obejrzeniem pokazu mieszanych sztuk walk
M.S.W.M. Najpopularniejsze sztuki i sporty walki to: boks,
zapasy, karate, kick boxing, MMA , judo, taekwondo, Muay
Thai czy brazylijskie ju-jitsu. Każda dyscyplina ma swoje
unikalne cechy i zasady. Jednak wszystkie wymagają
hartu ducha, dyscypliny oraz ciężkiej pracy, aby osiągnąć
sukces w rywalizacji czy rozwijać umiejętności fizyczne,
duchowe i moralne. My, w niedzielę, mogliśmy zobaczyć
cztery pojedynki:
1. Kick boxing Tracz vs Andziulewicz
2. Boks Witkowski vs Wiktorowski
3. MMA Bordon vs Bielewski
4. Kock boxing  Komisarczyk vs Lewandowski
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Oprawę konferansjerską zapewnił Tomasz Gajewski.
Katarzyna Błotnicka zaproponowała poprowadzenie ae-
robiku i tłumy pań ochoczo ćwiczyły z żywiołową instruk-
torką.

Kolejne wielkie wydarzenie sportowe 33 finału to mecz
piłki ręcznej – pokazowy występ FPR Mirsk II liga vs „Dru-
żyna Gwiazd” Joanny Plitt.
W tym emocjonującym meczu FPR Mirsk pokonał Druży-
nę Gwiazd Joanny Plitt 25:24.Ale tego dnia wynik nie był
najważniejszy – liczył się cel akcji charytatywnej i niesa-
mowita atmosfera, która towarzyszyła 33. Finałowi Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Mirsku.
Hala sportowa tego dnia była areną sportowej pasji, po-
zytywnych emocji i przede wszystkim ogromnego wspar-
cia dla WOŚP. To wydarzenie połączyło miłośników piłki
ręcznej i osoby chcące pomagać w szczytnym celu.

Wielkie podziękowania dla obu drużyn za zaciętą walkę
i wspaniałą zabawę na parkiecie, Krzysztofowi Sosińskie-
mu za poprowadzenie meczu, Monice Kropielnickiej za
opiekę medyczną, Bartkowi i Pawłowi za obsługę stolika i
nagłośnienia, a także dla licznie przybyłych kibiców, któ-
rzy stworzyli niesamowitą atmosferę.
To było wydarzenie, które pokazało piękno piłki ręcznej i
siłę jedności lokalnej społeczności.
FPR Mirsk zagrało w składzie: Łucja Firek, Paulina Dzie-
dzic, Sandra Kułakowska, Sara Traczyk, Karina Lewko-
wicz, Natalia Wiszniewska, Paulina Kołodziejczyk, Julia
Tomaszewska, Xenija Skoropad, Kamila Podobińska, Anna
Sobolewska, Julia Serdakowska.
Drużyna gwiazd: Barbara Zawierta, Emilia Wasiucionek,
Barbara Barczyńska, Barbara Białogrecka, Simona Spo-

kova, Oliwia Piotrowska, Joanna Załoga, Sabina Gałusz-
ka, Sylwia Krajan, Alicja Rasiewicz i Joanna Plitt.
Dodatkowo, przez cały dzień, Rada Rodziców ZSP pro-
wadziłą wośpową kawiarenkę, w której serwowano kawę,
herbatę, domowe ciasta, pierogi i bigos. Był tez Kącik
maluch z atrakcjami dla najmłodszych.

W drugiej lokalizacji 33 finału WOŚP w Mirsku tj. w Klu-
bie Integracji Społecznej od godz. 13.00, tuż po wielkim
otwarciu, na scenie sali widowiskowej pojawiły się roz-
śpiewane maluszki z przedszkola „Szyszkowa Polana” w
Mirsku. Po nich uczniowie klas I-III  - mali artyści teatral-
ni – zaprezentowali się w sztuce zatytułowanej „Witajcie
w naszej bajce”.

Mogliśmy na chwilę przenieść się do zaczarowanego i roz-
śpiewanego świata Pana Kleksa, by z nim wyruszyć w
emocjonującą podróż
pełną tańca oraz przygód.
Wystąpili: Radek Plusko-
ta – Pan Kleks, Anastazja
Radziwanowska – Mama,
Zosia Wasilewska – Cór-
ka, Michał Domagała –
Adaś, Wiktoria Szewczen-
ko – Magda, Nela Gaborec
– Wielki Elektrolit, Julia
Hutnik – Ptak Mateusz,
Maja Karczyńska – Kozio-
łek Matołek, Kaja Cena –
Hanka, Karolina Tylus –
Księżniczka, Hanna Du-
dziak, Michalina Choma,
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Aleksandra Wójcik – Uczennice, Milena Tarłowska – Leń.
Emocje jeszcze nie opadły a na scenie pojawili się ucznio-
wie klasy IV. Wystawili „Rzepkę” wg Juliana Tuwima.
Podziwialiśmy Aleksandrę Kalinowską w roli  Rzepki,
Antoniego Kostrzyckiego – Dziadka, Zuzannę Leśniańską
– Babcię, Wojciecha Białockiego – Wnuczka, Julię Mocz-
ko – Mruczka, Maję Kuźlik – Kicię, Natalię Szablę – Kur-
kę, Elizę Chrząstowską – Gąskę, Dagmarę Wróbel – Bo-
ciana, Lenę Krasicką – Żabkę, Nadię Kreis – Żabkę, Ma-
rię Rudzik i Milenę Przybylską  - Hostessy. W rolę narra-
tora wcieliła się p. Diana Dolińska.

Chwilę później mogliśmy zobaczyć taneczne popisy dzie-
ciaczków z grupy „Motylki” z Przedszkola Publicznego
im. Izerskich skrzatów. Alan Fugiel zaczarował nas swą
grą na klawiszach, a zespół „Chabry” w klimacie ludo-

wym bawił nas aż do
kolejnego folklorystycz-
nego występu.
Tym razem, zespół „Kwi-
sowianie” rozpoczął
swój śpiew z małymi ar-
tystami z mirskiego
przedszkola. Cudownie
było zobaczyć ten mię-
dzypokoleniowy, barw-
ny, entuzjastyczny show.
Małżeństwo podróżni-
ków z Łodzi – Dachow-

cyToMy – udowodniło, że podróżować można wszędzie i
niekoniecznie potrzeba do tego dużych nakładów finan-
sowych. Tanie podróże z wielkimi przygodami są w zasię-
gu każdego z nas.

Marcela Wnukowicz, utytułowana wychowanka szkoły
tańca Tabor zaprezentowała gorące rytmy – zatańczyła
kilka tańców latynoamerykańskich. Oj gorąco się zrobiło
od samego patrzenia.

O 18.00 rozpoczęła się Wielka licytacja WOŚP ofiarowa-
nych sztabowi przez licznych darczyńców voucherów i
gadżetów. A że hojność ludzi o wielkich sercach, w tym
roku, była olbrzymia licytacja trwała długo i przyniosła
efekt w postaci 11 701,69 zł.
Przez cały dzień można było posilać się w kawiarence
przygotowanej i obsługiwanej przez KGW Mirszczanki,
serwującej gorące napoje, gofry, ciasta, frytki, pierogi i
bigos. Był też Kącik malucha z wieloma atrakcjami, w
którym dwoiły się i troiły panie związane z Niepubliczną
Integracją Szkołą Podstawową im. H. Ch. Andersena w
Giebułtowie.

Światełkiem do Nieba zakończył się mirski 33 finał WOŚP.
Dziękujemy wszystkim, którzy dołożyli swoją cegiełkę do
tego wielkiego dzieła. Wasze serca, Wasza energia i Wa-
sze wsparcie sprawiły, że razem mogliśmy dokonać cze-
goś niesamowitego.
To dzięki Wam, każda złotówka, każdy uśmiech, każdy
gest życzliwości staje się częścią czegoś większego – po-
mocy, która zmienia życie.
Niech to światełko do nieba będzie symbolem naszej wspól-
nej nadziei, wdzięczności i siły. Razem możemy wszyst-
ko! Do zobaczenia za rok. Sie ma.                                    D.W.

Ogółem zebraliśmy 36 774,59 złotych,
68,85 euro, 9,50 koron czeskich.
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MIRSK
UL. GŁOWACKIEGO 2B

TEL.
798 623 992
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DOMOWE PIEROGI
ORAZ KROKIETY

DANIE DNIA

Realizujemy zamówienia indywidualne. Nie czekaj, zamów już dziś!

DZIEŃ BABCI I DZIADKA
"Babcia i Dziadek to skarbnica miłości, mądrości

i pięknych wspomnień."

W dniach 22-23.01.2025 r. w Przedszkolu Publicznym im.
„Izerskich skrzatów” odbyły się warsztaty z okazji Dnia
Babci i Dziadka, które zgromadziły dzieci, ich dziadków
oraz opiekunów. Wydarzenie zostało zorganizowane przez
pracowników przedszkola i miało na celu integrację mię-
dzypokoleniową oraz wspólne spędzenie czasu w kreatyw-
nej atmosferze.
Warsztaty rozpoczęły się od serdecznego powitania gości
oraz krótkiego wprowadzenia na temat znaczenia Dnia
Babci i Dziadka. Następnie uczestnicy wzięli udział w
różnorodnych zajęciach plastycznych, podczas których
dzieci wraz z dziadkami tworzyły własnoręcznie upomin-
ki, takie jak maski karnawałowe, świeczniki z gliny, to-

rebki dla babci i walizki dla dziadka, przepiękne serca,
filiżanki z herbatką.
Wspólna praca sprawiła wszystkim wiele radości i po-
zwoliła na rozwijanie zdolności manualnych.
Po części artystycznej przyszedł czas na wspólne śpiewa-
nie piosenek oraz krótkie występy dzieci, które zapre-
zentowały przygotowane wierszyki i piosenki dedykowa-
ne babciom i dziadkom. Wzruszenie i radość były widocz-
ne na twarzach wszystkich obecnych.
Na zakończenie warsztatów wszyscy uczestnicy zostali
zaproszeni na słodki poczęstunek, podczas którego mo-
gli podzielić się wrażeniami i spędzić czas na rozmowach
w miłej atmosferze.
Warsztaty z okazji Dnia
Babci i Dziadka były wyjąt-
kowym wydarzeniem, które
dostarczyło wszystkim
uczestnikom wielu pozytyw-
nych emocji. Była to wspa-
niała okazja do budowania
więzi rodzinnych, kreatyw-
nego spędzenia czasu i wy-
rażenia wdzięczności dla
naszych ukochanych dziad-
ków. Czas spędzony z dziad-
kami to niezwykle warto-
ściowe i pełne ciepła chwi-
le.                                M. H-K.
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Na przełomie  XIX i XX  wieku Świeradów (ówczesny Flins-
berg) często odwiedzał fabrykant z Wrocławia – Bruno
Rösch. Urządzał sobie  piesze wycieczki w okoliczne Góry
Izerskie. Najlepiej czuł się na szczytach Kamienickich,
które były cieplejsze i bardziej nasłonecznione od pasma
Wysokiego. Zachwycił się wsią Kotlina, znajdującą się
na zboczu góry Kocioł. Tam to były widoki...  Na całe Po-
górze Izerskie.
Pamiętał różne opowieści o tej wsi i górze. O tym, że Bole-
sław Kędzierzawy wybudował na szczycie  kasztel – nie-
wielki zameczek myśliwski, po którym nie było już śladu.
O tym, jak jeden z członków możnego rodu Schaffgotschów,
właścicieli tych terenów, pewnego roku, w końcu sierp-
nia,  zaprosił swoich znajomych na polowanie na jelenie,
tu w okolice  wsi Kotlina.  Jednak łowy się nie udały. Osiem
dni padał rzęsisty deszcz. Uczestnicy polowania musieli
schronić się w niedużym domu myśliwskim. Ze złością
zaczęli nazywać górę „deszczową”.
Bruno Rösch myślał także o wiosce na stoku góry. Roz-
rzucone zabudowania, niewielkie poletka łąk i pastwisk,
między zadrzewieniami. Biednie żyli tu ludzie. Osiedlali
się tu przed dwustu laty gwarkowie wydobywający w oko-
licznych kopalniach cynę. Gdy złoża w Gierczynie, Krobi-
cy, Przecznicy wyczerpały się to pozostało potomkom
gwarków ubogie rolnictwo. Najczęściej wypas bydła i
owiec, a także niewielkie poletka zbóż.
Bruno Rösch postanowił zainwestować w ten biedny te-
ren. Odkupił rozległe łąki na stoku góry i umyślił sobie
wybudowanie osady turystycznej, dla  tych, którzy mieli
dość znanych kurortów i wczasowisk. Dla tych co potrze-
bowali ciszy i spokoju.
Nie było to łatwe przedsięwzięcie. Trzeba było cały mate-
riał budowlany wytaszczyć na górę, rozplantować teren,
dostarczyć wodę i prąd (takie już mieli wymagania tury-
ści)  i zorganizować jakieś atrakcje.
Wykonano  poniżej planowanej zabudowy - stację  ener-
getyczną, bo taki ośrodek potrzebował dużo więcej ener-
gii  niż chaty  we wsi. Ale co z wodą ?  Kiedy padał deszcz
albo były roztopy to wody było w bród, ale latem w czasie
suszy... I ten problem rozwiązano. Powyżej zabudowań
zbudowano dwa  ogromne, betonowe, podziemne zbiorni-
ki. Wystarczało wody na cały sezon.
Zgodnie  z projektem w latach 1903–1905 wybudowano w
stylu szwajcarskim  trzy piętrowe pawilony. Łącznie mia-
ły miejsca dla 30 osób. Była też przepiękna jadalnia w
stylu śląskim, a także kręgielnia i stajnia dla koni. Orga-
nizowano przejażdżki wozami konnymi po Górach Izer-
skich, do Świeradowa i Czerniawy. Największą atrakcją
była jednak cisza i piękne widoki na Góry  i Pogórze Izer-
skie. Ośrodek spowodował ożywienie życia na tym tere-
nie. W wiosce zaczęto nawet przygotowywać pokoje dla
letników. Przyjeżdżający  turyści dawali  większe docho-
dy niż ubogie rolnictwo.
W 1930 roku ośrodek stał się własnością Berlińskiej Na-
rodowo–Socjalistycznej Opieki Społecznej (NSV).  W tym
czasie dobudowano dwa dodatkowe pawilony oraz na

końcu terenu piękny obiekt zwany Zameczkiem.
Prowadziła do niego nowo nasadzona aleja kasztanowa.
Tuż za granica ośrodka znajduje się punkt widokowy,
zwany  Skałkami Zakochanych. Aby  para była szczęśli-
wa w miłości musiała wypisać datę i imiona zakochanych.
Najstarszy zapis jest z roku 1928.
W ośrodku organizowano  wypoczynek dla kobiet i dzieci
niemieckich, a także szkolenia w zakresie żywienia, opie-
ki nad dziećmi, prowadzenia gospodarstwa domowego.
W ośrodku w czasie wojny pracowali jeńcy z różnych kra-
jów. Po upadku powstania warszawskiego przywieziono
tu kilkudziesięciu Polaków. Pod koniec wojny już nie przy-
wożono kobiet i dzieci na wypoczynek i szkolenie. Teraz
gospodarowała Abwera. Szkolili się tu dywersanci i gru-
py Werwolfu.
Przejęcie obiektu przez władze polskie odbyło się właści-
wie bez problemów. W maju 1945 roku ośrodek był już
pusty. Przejęła go Wojewódzka Rada Narodowa we Wro-
cławiu. Organizowano tu letnie turnusy wczasowe i kolo-
nie. W latach sześćdziesiąty przekazano ośrodek Związ-
kowi Harcerstwa Polskiego i nadal organizowano tu letni
wypoczynek. Zimą obiekt był nieczynny.
Gdy w latach dziewięćdziesiątych nastąpiły zmiany go-
spodarcze nikt nie był zainteresowany budynkami wyma-
jącymi  remontów kapitalnych. Obiekty niszczały, nikt nie
konserwował urządzeń, ani nie pielęgnował  roślinności.
Dopiero na  początku XXI wieku terenem zainteresowało
się polsko–niemieckie małżeństwo.  Ponieśli koszty inwen-
taryzacji budowlanej, zabezpieczyli przyłacza energetycz-
ne, oczyścili zbiorniki wody.  Zaczęto projektować odbu-
dowę pawilonów i konieczną infrastrukturę. Prace nad-
zorował konserwator zabytków. Jednak koszty przerosły
możliwości rodziny. Tym bardziej, że już na początku zo-
stali oszukani przez firmę budowlaną. Dalej nieruchomość
przechodziła z rąk do rąk. Nikt już niczego nie zainwe-
stował. Budynki  rozwalały się. Rozkradano, co się tylko
dało. Sama byłam podczas mojego spaceru do Kotliny,
świadkiem sytuacji, gdy pod jeden jeszcze stojący pawi-
lon podjechał traktor. Wysiadło z niego dwóch mężczyzn
i zaczepili linę o wystająca belkę stropową. Porem  trak-
tor szarpnął i drewniana belka została wyciągnięta ze
stropu. Budynek zawalił się. Na moje pytanie: Po co to
zrobili? Padła krótka odpowiedź: Potrzeba opału, a to i
tak niczyje. Pewnie powrócili, bo z gruzów wystawały jesz-
cze inne belki. A potem był pożar. Pochłonął to co zostało
z Zameczka. Dzisiaj z tak pięknych obiektów pozostały
tylko ruiny sterczące wśród dzikiej roślinności. Także nie
ma już takich pięknych widoków. Niekoszone łąki zarosły
drzewami. Pozostał tylko żal za czymś czarującym.
Pewnie już nikt nie odbuduje Kesselschlossbaude. Jednak
czytelniku zapraszam na spacer wśród ruin. Szczególnie
aleją do Skałek Zakochanych, gdy kwitną kasztany.
Pomyśl sobie o szczęśliwych chwilach w swoim życiu, o
marzeniach – tych wielkich i tych  codziennych, o miłości
i nadziei na lepsze jutro.                                 M. Osińska

O  Kotlinie
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Marzec w ogrodzie jest bardzo ważnym miesiącem, gdyż
wreszcie zawita do nas upragniona wiosna. Pierwszy dzień
kalendarzowej wiosny przypada na 21 marca. Pora za-
tem zabrać się do pracy i porządkowania ogrodów i dzia-
łek po zimie. Powinniśmy także śledzić prognozy pogody,
gdyż wbrew często spotykanej opinii, to nie mroźna zima,
a właśnie przedwiośnie i niebezpieczne wiosenne przy-
mrozki, mogą wyrządzić duże szkody w naszych upra-
wach.
                            Marzec w sadzie
• Rozpoczynamy porządkowanie działki po zimie. Wy-
grabiamy pozostałe opadłe zeszłoroczne liście i ogląda-
my w jakim stanie są rośliny sadownicze, czy nie są wi-
doczne uszkodzenia mrozowe drzew lub oznaki infekcji
chorobowych. Gdy kora drzew popękała, konieczne jest
podjęcie próby wyleczenia ran na drzewach.
• Wykonujemy cięcie drzew i krzewów owocowych - w
połowie marca przycinamy posadzone jesienią młode drze-
wa owocowe, a także krzewy. Sadzony jesienią agrest,
maliny i porzeczki teraz przycinamy tuż nad ziemią. U
starszych drzew i krzewów wykonujemy cięcie prześwie-
tlające, jeśli nie przycięliśmy jeszcze jabłoni, możemy to
zrobić jeszcze teraz, przycinamy też grusze i śliwy.
• Cięcie prześwietlające koron drzew owocowych odgry-
wa ogromną rolę w zapobieganiu występowaniu wielu
chorób rozpowszechnionych w większości ogrodów.
Zmniejszenie liczby gałęzi sprzyja lepszemu dostępowi
światła do wnętrza korony, a także poprawia przewiew-
ność, co w efekcie sprawia, że liście i pędy szybciej obsy-
chają po opadach deszczu oraz nocnej rosie.
• W czasie cięcia sprawdzamy, czy konary nie mają pęk-
nięć i ran powstałych w skutek zaatakowania przez raka
bakteryjnego drzew owocowych. Jeżeli zauważymy uszko-
dzenia - porażone pędy wycinamy poniżej miejsca zaka-
żenia.
• Pamiętajmy aby rany po cięciu posmarować maścią
ogrodniczą, którą możemy też przygotować sami, stosu-
jąc farbę emulsyjną z dodatkiem preparatu grzybobójcze-
go.
• Pod koniec marca, przy ładnej pogodzie, możemy posa-
dzić nowe drzewa i krzewy owocowe. Po posadzeniu przy-
cinamy je i podlewamy.
                Marzec w ogrodzie warzywnym
• Jeżeli nie zakupiliśmy jeszcze nasion i nawozów, nad-
szedł najwyższy czas, aby wybrać się do sklepu ogrodni-
czego. Wybór nasion warto wcześniej przemyśleć abyśmy
do sklepu szli już z listą poszukiwanych odmian.
• Przygotowujemy inspekty do pierwszego wysiewu, usu-
wamy stare rośliny i chwasty. W ciepłe słoneczne dni
możemy inspekty wietrzyć. Aby uchronić je przed nocny-
mi przymrozkami i zbytnim nagrzaniem od słońca, w cza-
sie dnia dobrze jest je okryć, np. matą trzcinową.
• Obornik koński, który wytwarza szczególnie dużo cie-
pła, jest przydatny do inspektów i upraw pod osłonami.
Powinni z niego korzystać działkowcy, przygotowujący
samodzielnie rozsady kwiatów i warzyw.
• Od początku marca wysiewamy nasiona do produkcji

rozsady warzyw. W tym terminie wysiewamy warzywa
kapustne, takie jak kalarepa, kalafior, kapusta głowia-
sta i brokuły. W marcu siejemy też sałatę masłową i
kruchą, które nieco później będziemy przesadzać bezpo-
średnio do gruntu.
• W drugiej połowie marca do doniczek lub skrzyneczek
wysiewamy paprykę i pomidory. Pamiętajmy, że rośliny te
wymagają sporo ciepła, a na zewnątrz będzie można je
wysadzić dopiero w drugiej połowie maja.
• Jeżeli rozsadę produkujemy w domu, pamiętajmy aby
zapewnić jej odpowiednią ilość światła. Najlepsze miej-
sce będzie zatem bezpośrednio przy oknie.
• Zagony z przedzimowymi zasiewami warzyw, takich jak
marchew, koper ogrodowy, pietruszka, szpinak warzyw-
ny, czosnek, warto okryć włókniną lub folią perforowaną.
Dzięki temu można przyspieszyć wschody.
• Jeżeli jest na tyle ciepło, że gleba zaczyna rozmarzać,
można zasilić nawozem wieloletnie warzywa i zioła.
• W drugiej połowie miesiąca, jeżeli jest dostatecznie cie-
pło, w zimnych szklarniach, tunelach i inspektach wysie-
wamy rzodkiewkę. Możemy również posadzić rozsadę
sałaty na wczesny zbiór, kalarepy, kalafiora i kapusty
wczesnej.
• Również, jeśli jest już ciepło, to pod koniec marca mo-
żemy wysiać do gruntu nasiona warzyw odpornych na
niskie temperatury, takich jak bób, groch, rzodkiewka,
wczesna marchew, koper, cebula czy trybula ogrodowa,
która choć jest mało popularna, z powodzeniem może na
naszych talerzach konkurować z pietruszką.
• Z końcem marca do gruntu może być wysiewana także
roszponka, która dobrze znosi niskie temperatury i jest
to warzywo łatwe w uprawie, o krótkim okresie wegeta-
cji.
                             Trawnik w marcu
• Z trawnika zgrabiamy rozłożony jesienią obornik, kom-
post i stare liście.
• Rozpoczynamy intensywną pielęgnację, wykonujemy
wertykulację i aerację, czyli napowietrzanie trawnika.
Na początek wykonujemy wertykulację za pomocą urzą-
dzeń, które pionowo nacinają darń.  Po wertykulacji prze-
prowadza się aerację. Małe trawniki możemy nakłuwać
widłami.
• W drugiej połowie marca trawnik zasilamy nawozem.
                                                              oprac. D. Wołosecka
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W imieniu Klubu Strzeleckiego SOKÓŁ, pragnę złożyć
podziękować Zarządowi Miejskiego Klubu Sportowego
"Włókniarz" Mirsk za wieloletnie wsparcie finansowe mo-
jej indywidualnej idei polegającej na promocji strzelec-
twa w Gminie Mirsk. Moja osobista, kilkuletnia współpra-
ca w połączeniu ze wsparciem finansowym ze strony mir-
skiego "Włókniarza" zaowocowała sukcesami naszych
strzelców w karabinie pneumatycznym w postaci indywi-
dualnego tytułu "Wicemistrza Polski 2023" w kat. Młodzik
oraz indywidualnego awansu do Finału Ogólnopolskiej
Olimpiady Młodzieży 2024 w kat. Junior młodszy.

Wzrost zainteresowania strzelectwem w naszej Gminie
oraz tradycje z lat 90-tych były impulsem do powołania
do życia stowarzyszenia: Klub Strzelecki SOKÓŁ, które
od 2025 roku postanowiło przejąć inicjatywę polegającą
na rozwoju strzelectwa w Gminie Mirsk, gdzie najważ-
niejszym celem jest szkolenie dzieci i młodzieży pozwala-

jące na późniejsze współzawodnictwo w sportach strze-
leckich w zawodach Polskiego Związku Strzelectwa Spor-
towego na arenie ogólnopolskiej.

Na koniec pragnę również podziękować Zarządowi MKS
„Włókniarz” Mirsk za przekazanie dla naszego Klubu
Strzeleckiego SOKÓŁ, sprzętu sportowego w postaci czte-
rech karabinków pneumatycznych o łącznej wartości 14
tys. złotych, które to były używane w ubiegłych latach
przez Sekcję strzelecką MKS Włókniarz. Niniejszy sprzęt
stanowi dla nas niezbędną bazę dla naszej przyszłej, sa-
modzielnej działalności i mam nadzieję, że będzie nośni-
kiem naszych dalszych sukcesów.
                                               Z wyrazami szacunku
                                                Krzysztof Ratuszny

                                                                     Prezes Zarządu
                                                 Klubu Strzeleckiego „Sokół” Mirsk

  Podziękowanie

Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przypomina i informuje,
że opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi
należy wpłacać na:

 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk,
przypisane do tych płatności dla każdego gospo-
darstwa (dostępne w Urzedzie Miasta i Gminy pok.
nr 3, tel. 75/64 70 448)

 - lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO
BP o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663 1404

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej

w Mirsku informuje,
iż jest zarządcą

cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie

oraz Rębiszowie

W związku z powyższym  wszystkie sprawy admi-
nistracyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochów-
ku należy uzgadniać w siedzibie Zakładu Gospo-
darki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku, ul.
Mickiewicza 38, tel. 75/78 34 252.

OLIMPIJCZYK Z GIERCZYNA
Polski boks amatorski miał wie-
lu świetnych bokserów wagi
ciężkiej ale to właśnie Andrzej
Biegalski pozostaje jedynym
polskim mistrzem Europy w tej
najbardziej prestiżowej kate-

Jak podkreślał, to jemu zawdzięczał najwięcej w swojej
karierze. Służbę wojskową odsłużył boksując w Legii War-
szawa, po jej zakończeniu został zawodnikiem GKS-u
Jastrzębie. Trzykrotnie był mistrzem Polski w wadze cięż-
kiej i raz w superciężkiej, dwukrotnie wygrał Turniej o
Złoty Pas Polusa - w 1972 i 1973 w wadze ciężkiej, był
olimpijczykiem z Montrealu w 1976 roku, uczestnikiemgorii. Jego zwycięstwo odbiło się szerokim echem w Pol-

sce, został bohaterem całego narodu.
Andrzej Biegalski miał doskonałe warunki fizyczne - mie-
rzył 192 cm wzrostu i ważył 95 kg. W karierze stoczył aż
237 walk, z czego 201 wygrał i 36 przegrał. Walczył w
klubach: Górnik Radlin, Górnik Pszów, Legia Warszawa i
GKS Jastrzębie.
Urodził się 5 marca 1953 w Gierczynie. Chodził do liceum
ogólnokształcącego w Mirsku, ale przerwał naukę i za
chlebem wyjechał na Śląsk, do Radlina. Rozpoczął na-
ukę w Zasadniczej Szkole Górniczej Kopalni Marcel i jed-
nocześnie trenował boks, a także judo i pchnięcie kulą.
Miał dobre warunki, był wysoki.
Trenował boks w Górniku Radlin i Górniku Pszów, gdzie
trafił na trenera Antoniego Zygmunta.

pierwszych mistrzostw świata w
Hawanie. Dotarł tam do ćwierć-
finału. Jego największym sukce-
sem było wywalczenie złotego
medalu mistrzostw Europy w
Katowicach w 1975 roku.
Karierę sportową oficjalnie za-
kończył w 1983 roku, w wieku
zaledwie 30 lat. Zmarł w wieku
64 lat.
W marcu 2024 r., w rocznicę
śmierci, w świetlicy wiejskiej w
Gierczynie zawieszono tablicę
upamiętniającą tego wybitnego sportowca.               D.W.
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 MECZ SZCZYPIORNISTEK W II LIDZE

Niedzielny wieczór 16 lute-
go br. zapisał się w historii
sportu w Mirsku. Miejscowe
piłkarki ręczne zadebiuto-
wały przed własną publicz-
nością w meczu II ligi (gr.
1). Po zaciętej walce lepsze
okazały się szczypiornistki
Silesii Świebodzice.
Spotkanie w hali sportowej
przy ul. Betleja w Mirsku ob-
serwował komplet publicz-
ności. Po dwóch wyjazdo-
wych porażkach Fundacji Piłki Ręcznej, mirscy kibice li-
czyli na historyczne zwycięstwo. Od początku widać było
dużo nerwowości w poczynaniach obu zespołów.

W 17. minucie podopieczne Dariusza i Joanny Plittów pro-
wadziły 6:5, ale następnie 4 bramki z rzędu zdobyły przy-
jezdne. Do przerwy świebodziczanki utrzymały kilkubram-
kową przewagę i do szatni schodziły przy stanie 9:12.

Po zmianie stron przyjezd-
ne odskoczyły na 9:14, ale
FPR nie poddawał się. W 37.
minucie było już tylko 13:15
i fani szczypiorniaka w Mir-
sku odzyskali wiarę w koń-
cowy sukces. Od stanu
15:17 miejscowe ponownie
zanotowały gorszy okres i w
51. minucie było już 15:21.
W końcówce meczu ekipa z
miasteczka w powiecie lwó-
weckim doszła na 20:23, a

finalnie spotkanie zakończyło się wynikiem 20:24.
W tabeli II ligi (gr. 1) FPR Mirsk z kompletem 3 porażek
zajmuje ostatnie - 4. miejsce. Liderem jest APR Gladiator
Oborniki Śląskie(6 pkt.) przed SMS AZS Uniwersytetu Zie-
lonogórskiego (4 pkt.) i Silesią Świebodzice (4 pkt.).
Kolejne mecze w marcu, w mirskiej hali 23 marca br.
Fundacja Piłki Ręcznej Mirsk - MKS Silesia Świebodzice
20:24 (9:12)
Kary: 12 minut (FPR) - 10 minut (Silesia)
Sędziowali: Adam Parkitny, Karol Zając (Świdnica)

Tekst i zdjęcia publikujemy dzięki uprzejmości
Gazety Wrocławskiej, JeleniaGora.NaszeMiasto.pl

i Przemka Kaczałko

Fundacja Piłki Ręcznejw składze: Firek, Gozdowska - Ser-
dakowska 7, Barczyńska 3, Traczyk 2, Kułakowska 2,
Podobińska 2, Lewkowicz 2, Sobolewska 1, Kołodziejczyk
1, Wiszniewska, Dziedzic.

Silesia: Patryło - Zięba 4, Kukla-Pikus 4, Zawadzka 3, Sło-
wik 3, Krajda 3, Gwiazda 2, Graczyk 2, Suropek 1, Pi-
churska 1, Woźniak 1, Fedorowicz, Korzeń, Zwierzyńska,
Pikus, Młyńczyk.


